

查出手足口病,园方只停了三天课

幼儿园称只是一个孩子得了口腔疱疹;防疫部门确定班级应停课十天

本报记者 孔雨童 鞠平



967066读者来电实录:目前正是手足口病的高发期。24日,市民李女士拨打本报热线967066反映,自己的孩子所在的只楚幼儿园确诊一例手足口病,按规定所在班级应当放假十天,但幼儿园仅仅放了三天就照常上课。不少家长担心孩子被传染。对此,记者进行了调查。



幼儿园门口,有家长正在等着接孩子。本报记者 孔雨童 摄

家长反映

发现手足口病,只放了三天假

“我们是上周四(17日)接孩子的时候知道这件事的。”李女士说,当时只楚幼儿园的老师告诉家长,因为幼儿园大班有一名孩子被确诊

为手足口病,因此大班的孩子周五周六需要在家隔离,周日等通知。周日的时候,她果真接到了幼儿园的电话,让孩子周一去上课。

“我们当时就很担心。”李女士说,他们知道现在正是手足口病的高发期。正常情况下,发生手足口病班级的孩子应当停课十天,以防止再次

传染。而因为“六一”临近,孩子们都在一起排节目,“这样更危险。”李女士说,有的家长干脆没让孩子回幼儿园,而多数孩子还是在一起上课。

幼儿园解释

孩子得的是口腔疱疹,没有停课标准

24日下午,记者来到只楚小区附近的只楚幼儿园。孩子们正在上课,透过窗户,能看到不少孩子的身影,院子里也有老师进进出出。

记者找到了一位自称分管业务的李园长。对于为何没有按规定放假,李园长解释说,大班

的这个孩子得的只是“口腔疱疹”。上周四的时候,他们接到防疫站的电话,通知说这里的一个孩子得了口腔疱疹,需要停课。

于是,为了保证孩子的安全,周五周六园方就把大班和靠近大班的中一班停了课,周六

的时候又对全园进行了停课,并把幼儿园进行消毒。“周日的时候,我们对孩子一个个打电话确认有没有症状,没有发现问题就开课了。口腔疱疹和手足口病不一样,没有停课的标准。”

在幼儿园外,记者遇到了几名接孩子的家

长。“只知道上周六停了课,原因还不清楚。”一个小班孩子的家长说,他没听到有孩子得手足口病的消息。

而一名刚出园的中班孩子告诉记者,他曾经跟得病的孩子在一起上过围棋课,“上周三以后他就没再来。”

防疫站回应

确定是手足口病,将进行联合检查

而在芝罘区防疫站,工作人员的说法与园方并不相同。

“那个孩子确实是手足口病,医院查出来通知了我们,我们又通知了幼儿园。”芝罘区防疫站传染病防治科科长告诉记者,目前

正是手足口病的高发期,因此防疫部门和教育部门一直在密切关注幼儿园的情况。17日,防疫站接到了医院的报告电话,说只楚幼儿园大班确诊一例手足口病,他们很快通知了幼儿园放假十天。

“手足口病的最长潜伏期是十天。”张科长说,按照省里的规定,为了保证孩子的安全,当一个班级出现手足口病时,这个班级应当放假十天;如果一个幼儿园在一周内有三个班级出现手足口病,那么这个

幼儿园应当放假十天。“说是口腔疱疹的说法并不正确。”

24日下午,张科长给记者打来电话,称会联合教育局托幼办对只楚幼儿园进行联合检查,发现问题将责令其整改。

最新动态

幼儿园园长:将研究新的方案,加强防护

24日晚上8点半,只楚幼儿园的刘园长给记者打来电话。

针对放假时间被缩短的问题,刘园长说,幼儿园在17日接到了防疫站的电话,一名老师接到电话后在转述过程中

表述一直是“口腔疱疹”。此后,园方咨询了幼儿园里的医生,医生说口腔疱疹不同于手足口病,但同样具有传染性。因此,幼儿园对发病孩子所在的大班和隔壁中一班进行放

假。18日,幼儿园托二班再次发现一名“口腔疱疹”儿童,于是托二班在19日开始放假。由于对孩子的回访没有发现问题,放假班级都于21日恢复上课。“托二班的不少家长说孩

子没地安置,所以要求上课。”

“可能是转述问题,也可能对疾病了解不够。”刘园长说,目前园方已决定于25日研究新的方案,加强对孩子的防护。

这几块墙砖 看得市民胆战心惊

三站市场附近一大楼顶端的墙砖出现裂痕,有脱落危险,物业称将尽快修补

本报热线967066消息(记者 侯艳艳)芝罘区三站市场附近来往的人流密集。23日,市民张先生拨打本报热线967066反映,三站市场附近一座大厦顶端的墙砖脱落了,还有一块顶层的墙砖翘起,随时有脱落的可能。

张先生告诉记者,他每天上下班都要经过三站市场附近的凯旋大厦,最近在行路时无意中,这座大厦的顶层墙砖有一块脱落了,还有几块墙砖有了明显的裂痕,有一块墙砖已

翘起,感觉摇摇欲坠,真为过往的市民捏了一把汗。

23日,记者来到青年路和西大街、前进街交汇处附近的凯旋大厦。由于大厦位于三路交汇处附近,又临近烟台汽车总站,来往人流特别密集。从大厦的东侧向上望去,大厦顶端有一块墙砖脱落,可以清晰地看到钢筋骨架。由于顶端仅有一块墙砖覆盖,墙砖脱落后,顶端可以看到有块露天大洞。

记者随机采访了10位过往的市民,其中有9

位市民并没有注意到大厦顶层墙砖出现裂痕和漏洞,仅有一位市民于先生注意到这一情况。“大约两周前,我看到顶层的墙砖已经翘起了,马上告诉了周围的朋友,从这里走时提高警惕。”于先生说。

记者联系到负责大厦管理的物业人员黄女士,她告诉记者,之前并没有市民来物业反映此事,物业部门将马上联系工程部,到现场查看情况,采取措施修补外墙,以免发生外墙脱落的情况。



大厦顶层的墙砖已经翘起。记者 侯艳艳 摄

醉汉冒充大仙“化缘” 不给钱就赖着不走

本报热线967066消息(通讯员 姜宁宁 杨晓燕 记者 孙淑玉)男子喝多了酒,冒充大仙跑进居民家中要帮人破解灾难,看没人搭理,他把要价一降再降。民警对该男子进行了批评教育,男子酒醒后也意识到了自己的错误,真心悔过。

今年近40岁的吴某不久前从黑龙江到烟台投靠弟弟,本想找个活儿干,可一个多月过去了,工作也没着落,心情郁闷的他中午在弟弟家喝多了酒,晃悠悠地到了弟弟的邻居李某家。

进门看见李某的母亲躺在床上,忽然萌生想要“化缘”的想法,于是神神叨叨地说:“你们家最近有灾难,不

过可以化解,只要你们给我一千块钱,我就能替你们化解……”

正巧外出的李某回家,看见一个醉汉在家里胡言乱语,就要将李某赶出门。眼见着要被赶出门,李某继续嚷嚷:“要不给我百八十的也行啊。”见李某在家里耍赖,李某赶紧报警。

接警后,解甲庄派出所民警立即赶到现场,这时李某还在喊着“我是大仙,你们不给我钱,灾难就会降到你们头上。”民警见状将他带回派出所,待李某酒醒后对他进行了批评教育。李某对自己的所作所为后悔不已,称以后一定遵纪守法,再不撒酒疯了。



于女士购买的地板上出现钉孔。

近日,家住龙口的市民于女士拨打本报热线967066反映,她购买的价值近两万元的圣象地板中有三块地板上有钉孔,看起来像是用过的旧地板或者对外展示的样品。对此,记者进行了调查。

20日下午,记者来到于女士位于龙口市宏润花园的新房中,房子正在装修,于女士带着三块地板来到房间。记者看到,这三块地板顶端的位置有一些牙签粗细的钉孔,最多的一端有三个钉孔。

于女士说,去年10月,她在龙口市南山路装修建材市场圣象地板龙口代理商那里订购了55平方米的圣象地板。今年5月15日上午,地板被送到新房装修,她发现有三块地板上面有多处钉孔。

“当时就感觉这几块是用过的旧地板或者是样品。肯定不是新的。”于女士说,代理商送来的地板有五块与她所订购的数字标示不一致,虽然后来经过协商,对方同意调换,但是调换的货号还是不符,而且外面只是简单用塑料纸包装,地板上有不少污渍,看起来也不像是新的地板,“后来我没同意,对方就把那换回来的地板也拿回去了。”

随后记者来到位于龙口市南山路上的圣象地板龙口代理处,一位不愿透露姓名的负责人告诉记者,绝对不会出现地板上出现钉孔的情况,并保证其所售出的地板都是新的,对于女士反映的问题,对方称不愿谈论更多。

记者 侯冬冬 整理

“柳子河出现大量死鱼”追踪

环卫处已对污水泄漏口进行改造

本报热线967066消息(见习记者 孙健 于飞)15日,本报C10版刊登了题为《开发区柳子河出现大量死鱼》的报道,报道见报后,16日,记者从开发区城管局环卫处得到了调查结果,原来是污水导致河内出现死鱼。

22日,记者就柳子河出现大量死鱼及污水排放问题再次找到开发区城管局环卫处的工作人员,工作人员带记者查看了环卫处近几日查出的污水泄漏口及管道改造施工现场。

在柳子河路与泰山路交叉口偏西的位置,记者看到了排查出的污水泄漏口。环卫处工作人员正挖开雨水管道进行堵截,基本拦住了排到雨水管道中的污水。在五指山路中段,污水管道改造工程进行到打桩固定阶段。

据工程队人员估计,本次管道改造工作将持续一个半月左右,工程结束后污水不会再进入柳子河。

经过一周的污水堵截与地下水排放改造限制,柳子河河水质量出现了较大的改观。在泰山路东侧河段,记者看到先前的排水口已没有污水流出,河水也没有之前浑浊。而泰山路西侧河段的浮萍中,已经看不到死鱼的踪影,记者甚至在浅水区域看到一只游着的青蛙。

“由于河道底部铺着石板,影响了河流作为一个小的生态系统的自净能力,所以河水澄清得比较慢。下一场雨之后河水就会清澈起来。”环卫处处长助理梁汝强告诉记者,“之前流入河中的污水都是生活污水,没有渗入工业污水,请市民放心。”